

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., felévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Feltámadás ünnepére.

Az emberiség legmagasztosabb s egyuttal legigazabb tragédiájának emlékeztetere szolgál Husvét. Ekkor történt, hogy keresztre feszítették a Megváltó és feltámadott aztán, öröme a búsongóknak és szenvedőknek, haragjára a gazdagoknak és irástudóknak. Keresztre feszítették, mert jobb, nemebb és igazabb volt, mint birái s feltámadott, mert Isten fia volt ő, örökkévaló, miként azok az eszmék, melyeket hirdetett. A golgothai tragédia óta keresztre feszítettek, máglyán elégették, bitón s vérpádon kivégezték megszámlálhatlanszor az igazságot s becsületességet, de ezek mindig kitörnek a mártírok sírjából s ma is ezek kormányozzák a világot. Ezért nemcsak a keresztény vallásnak ünnepe a husvét, hanem az egész emberiségé is, amely ebből az ünnepből láthatja, hogy a jót véglegesen kiirtani nem lehet — amiképpen nem lehet a rosszat sem. Örökkön tartó a jó is, meg a rossz is, mióta áll a világ, folyton harcolnak egymással, de egymást elpusztítani nem tudják. Tart a küzdelem, mi alatt élünk és folytatódik gyermekeink és unokáink között. Jézus Krisztus a

vezér a gonosz ellen való harcban s győzelmes vezér, mert a gonosz nem hagyja elhatalmasodni a jó fölött.

Lelkünkben megújodva érezzük, hogy nem a gonosznak, hanem a Jónak kedvéért jöttünk erre a világra. Érezzük, hogy emberek vagyunk, Istennek fiai, lelkünk van, amelylyel le kell küzdenünk a testnek s vérnek szenvedelmét; lelkünk van, amely szomjuhozza az igazságot és becsületességet, akarunk van, hogy ha kell, szenvedni is tudjunk a Megváltó példaadása szerint.

Feltámadás ünnepén minden igaz ember lelke megtisztul s érzi, hogy kell lenni hatalomnak fölöttünk, amely fölött áll minden földi gyöngeségnek, minden emberi szenvedelemnek. A földöntúli erő, amely Jézust a világ megváltására készítette, maradéknyi részre elosztva él minden egyes halandóban, ennél az erőnél fogva támadunk fel és nem pusztulunk el teljesen a sir sötétjében. Égi Hatalom él porladó testünkben s bármily merész, nagytróró is a tudomány, ennek a hatalomnak szöveget elnémitani nem tudja, föltámad az bennünk életünk minden nevezetes eseményénél, ha jó ér bennünket, hálát érzünk Isten iránt, ha

csapás sujt a porba, érezzük, hogy nem állunk egyedül, mert oldalunkon van a szenvedések iskolájában is az, aki a mezők liliomát táplálja. Nem hagy el bennünket, még akkor sem, amikor mi elhagyjuk őt, mert Isten kegyelme végtelen.

Husvétkor gondolatokkal teljék meg a létért való küzdelemben reményre edzett szívünk. Ünnepejünk áhitattal, mert nem tudjuk, melyik napon jutunk Jézus Krisztus sorsára, hogy szenvednünk kell azért, amiért dicsőség illetve meg bennünket, hogy félreértenek, elárulnak, eltaszítanak bennünket azok, akikben legjobban biztunk. Nap-nap után látunk olyan tragédiákat, mert ismétjük — az élet nem egyéb, mint a jónak harca a rossz ellen. A példát, melyet Ő mutatott a Golgothán, akarva, nem akarva követjük mi is, és ezért kell biznunk a feltámadásban, amely kiengesztel és megnyugtat.

És ti bűnösök, elesettek, szerencsétlenek, akik az emberek önzése vagy saját hibáitok folytán alul kerültetek, forduljatok megtörött lelketek siralmaival hozzá, aki értetek is szenvedett, benneteket is megváltott. Vigaszt csak Ő nyújthat, sebeitek fájdalmát csak Ő enyhítheti, aki maga a Jóság és Igazság.

T A R C A.

Husvétra.

Szép tavasz! Légy üdvöz!
Neked jutott részül
Hirdetni az ünnepeget,
Mire ég, föld készül.
Hirdetni a győzedelmet
Harsány hangon, dallva:
Élet fölött a halálnak
Nincsen diadalja!

Száll az élet lelke,
Száll alá az égből,
Rózsaarccal, aranyhajjal
Övezve a fénytől.
A föld fölé szerte forró
Csók özöne támad,
Mire a nagy mindenségben
Halk zsiromgás támad.

Repedez göröngye
Számíthatatlan sírnak,
Számíthatatlan sírok sötét
Koporsói nyílnak.
Éledezve, lelket nyerve
Az ébresztő csóktól,
Minden hervadt növény csirja
Kél a koporsóból.

Szétárad a térben
A szeretet lángja,
A rög alatt alvo fereg
Szívet is átjárja.
Virág fakad, erdő zöldül,
Cseng az öröm dalja:
Élet fölött a halálnak
Nincsen diadalja!

A. F.

Husvétititok.

Pinker, a csavargó Pinker, aki úgy szakadt ide Magyarországra és akit minden utcagyerek ismert a városliget környéken, — nagyszombaton este megvette az öreg Reinwurm hentesüzletében azt az öt krajcár ára császárhúst és két krajcár ára kenyert, amit már korán délelőtt elhatározott és megközelítette a maga számára.

Vett volna ő többet is igen szívesen, mert éppen nem volt lukar ember, de csak ennyit vett mégis, mert mindössze hét krajcárja volt, és az öreg Reinwurm jó ember, nyájasan elbeszélget, de hitelbe nem ad. Főkeppen Pinkernek nem.

Megvette, beletette a zsebébe és nekivágott a fasornak, hogy visszamenjen a ligetbe, a szokott padra, amit ő úgy magában a lakásának nevezett. Utközben persze sokat kel-

lett disputálnia a zsebében levő hussal és kenyérral, mert azok egyre-másra biztatták, sürgettek, hogy főlösleges várnia, amíg hazaér, — de Pinker kemény legény volt hát azt tette, hogy másra gondolt és csak lépetgetett, csak billegett, amíg végre leroskadhatott a tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben nem járt senki. Akinek talán szándéka lett volna is, azt is lebeszélte volna arról a lombosodó fák közt bujkáló, levélzizegetető, hűvös szél. De különösen is: nagyszombaton elég látnivaló akad a városban, kinek jutna eszébe a nyirkos, felig kopasz földet nézni?

Pinker elkezdte enni. És amire úgy igazában elkezdte volna, már a végére is jutott. Akkor egyet sóhajtott, amint szokta, — mert már igen gyakran járt úgy, — hátrahajlott és lecsukta a szemét. Gondolkozott. Így szokta — az idejét tölteni: elgondolta, hogy most ezt meg azt lehetne tenni és ezért meg azért ennyit meg annyit lehetne kapni, de nem lehet, mert mindenütt azt mondják neki, hogy különb embert is tudnak kapni, mint őt.

Azután a másnapi programját kezdte és még el is mosolyodott arra a gondolatra, hogy hiszen holnap husvét-vasárnap lesz, a templomban csak úgy szorong majd az ember és ennélfogva ott jó meleg is lesz. És

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testüveget, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszai izzadákat.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulózis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosai rendeltére a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Miért nő a drágaság?

Ma, amikor minden épkézláb ember, minden politikus, minden szaktekintély, minden miniszterium keresi okát az ijesztő rémnak, a nagy drágaságnak, — mi történik Tapolczán?

Gomba módra szaporodnak az úgynevezett „tej viszont elárúsítók“.

Ezek a közvetítők szedik össze a termelőktől a tejet s azt összepercsolva, sőt igen gyakran meghigitva, mondjuk, *meghamisítva*, drága pénzen adják el a nyomorult népnek, a fogyasztóknak!

E lap „Nyílt-tér“ rovatában a múlt hónapban a tapolczai járás gazdáinak egy fogadalma jelent meg, hogy a tej árát a „viszontelárúsítókkal“ szemben fokozatosan — literenkint 2, illetve 4 fillérrel — emelik.

Mi következik ebből? A viszontelárúsítók velünk fogyasztókkal szemben szintén emelik a tej árát; hogy pedig több legyen a haszon, emelik az emelést is. Mert először ők emelik a tej árát, azután emel a termelő és ezt mind a szegény fogyasztók fizetik meg. Mikor aztán a sok emelés után megérkezik hozzánk a tej, akkor összevissza van pancsolva, higitva, hamisítva. Így a fogyasztó amellett, hogy drágán kénytelen megfizetni a tejet, nem kapja azt meg tisztán, hamisítatlanul.

Kérdem a tisztelt termelő urakat, miért nem jönnek az ezer és ezer fogyasztó támogatására, mellőzvéen a kapzsi viszontelárúsítókat?

Hát nem vehetnének a mi aszszonyaink az ő tejes kocsisaiktól éppen úgy tejet, mint ahogy most veszi X. Y. viszontelárúsítóne angróban? Mért kell nekünk mindent a hatodik kézből venni? Mért kell közénk és a terme-

lők közé a viszontelárúsítókat beékelni?

Hallom a választ. „Ha tejesem a tejet házhoz hordja, az egész napot elfecsérli.“ „En nem vesződöm annyi vevővel.“ „Pénzemet így egy összegben kapom“.

Magában véve ezen ellenérvek mind helyesek; de ha azokat közelebbről vizsgáljuk, azt látjuk, hogy nem egészen így áll a dolog. Mert a tejes, ha 20 - 25 házhoz is visz tejet, már délre otthon lehet, mert nem nagy dolog egy-egy tejeskannát leadni; hisz a mai állapotban is nap-nap után látjuk, hogy a tejesek dél felé indulnak haza. Másodsor nem a gazda vesződik a vevőkkel, hanem a tejes, ő miatta pedig nincs mit aggódni, elvégzi ő a maga dolgát.

Harmadszor, ami a pénzbeli ügyeket illeti, csak úgy egy összegben kapja a pénzt, mint most, mert a tejes az összekasszált pénzt ép úgy átadhatja elsején, mint most.

Negyedszer pedig talán az is ok volna ezen vizás állapot megszűntetésére, hogy a termelő urak segítségünkre jöjjenek s minden tehetségükkel oda hassanak, hogy a már föl-emelt áru tejet legalább mi fogyasztók kapjuk meg, ne pedig a nyereszkesedők.

Azelőtt, míg a sokféle viszontelárúsító nem szerencsételte Tapolczát, a szegény ember is élvezhette a tejtermékeket, míg most még a középosztálynak is redukálnia kell ebbeli igényeit, a nagy drágaság miatt.

De meg az erkölcsi érdem sem utolsó, mert bá! meg vagyunk róla győződve, hogy a termelő urak jó állapotban, tisztán szállítják be a tejet, mi mégis rosszat kapunk, mert a viszontelárúsítók tönkre teszik.

Azért a fogyasztók nevében arra kérem a termelőket, hogy közvetlenül

velünk lépjenek érintkezésbe, ezzel hozzájárulnak a drágaság csökkentéséhez, mi pedig kapunk hamisítatlan, tiszta tejet.

A község előljáráóságának figyelmét pedig felhívom, hogy szakközegének bevonásával nézzen szét a gombamódra szaporodó és iparigazolvány nélkül működő tejelárúsítók között, vizsgálja meg kezelésüket és jelentse fel őket az iparhatóságnál kihágásért, ott pedig szigorú eljárást kérek, hogy egy 7000 lakosu város ne legyen 8-10 ember önkényének kiszolgáltatva!

V Gy.

A kincses gödör.

Nem tudjuk, hogy népünk fantáziája mely időtől kezdve nevezi a község fölött lévő barlanghorpadást ezen a néven, de bizonyára oly dolgokat fűzött hozzá, amely elrejtett kincsek tárházát vélte benne. No ezen mi már túl vagyunk. Reálisabban gondolkozunk elődeinknél. Kincset eddig senki sem talált benne, hanem igenis szeméttelrakodó helye volt az mindig a község lakosságának akkor, midőn értéktelen szeméttel oda hordatta. Kincset alig hordattak oda, hanem oly anyagokat szórtak a gödörbe és annak szélére, amely az arra haladók érzékét bántotta. A község ezért elhatározta a gödör betemetését.

Az újabb időben felfedezett és községünk alatt elterülő barlangszerű vízmosásos üredekkel a kincses gödör nyílása összeköttetésben van. Nem volna tehát helyes ezen könnyen hozzáférhető lejáratot teljesen elzárni.

E körülmény indította derék helyettes község biránkat ama elhatározásra, hogy ezen szeméttelrakodó helyet kitisztítsa, a szeméttelrakodást ott megtiltassa és a mélyedést, nemkülönb a barlang nyílását hozzáférhetővé tegye. A barlang nyílását a múlt hét folyamán kibővítették, a sok szeméttel eltávolították, hogy így mindenkinek hozzáférhetővé tegyék.

Fölhasználva az alkalmat, többen lementek a barlangszerű üregbe, amely egy ter-

különbén úgy is látszik, hogy holnap szép derült időt lehet várni.

— No ha így van, hát igen jól van! — mondta Pinker hangosan önmagának, azzal hanyatt feküdt a padon, a két karját a feje alá tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, amíg szép, a dicső husvetvasárnap rá nem virrad.

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker egyetlen tagját sem mozdította egy hajszálnyira sem, nehogy még jobban fázzék. Ha a mellet egy-egy sóhajtás meg nem emelte volna, ha a szeméből egy-két könnyecsepp nem pottyant volna a pad rőtbarna deszkájára, akárki azt hihette volna, hogy halott ember fekszik ott a didergő fák alatt.

Pinker szívére, mielőtt elaludt, valami rettenetes nagy, koromfekete szomorúság nehezedett.

De aztán elaludt mégis.

Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, hogy sokat és színeset álmódott. Hogy valaki valami igen dicsőt, pompásat ígért neki. Már nem emlékezett az álmára, de a szívében ott maradt a meggyőződés:

— Jó lesz, nagyon jó lesz! Óh de pompás is lesz azután!

Hanem amikor felakart emelkedni, a gondolatai ijedten szétrebbentek, mert azt kellett tapasztalnia, hogy a pad nem eresztí. Hogy valahányszor a fejét emeli, mindannyiszor visszaesik a kemény deszkára. És mikor végül mégis a lábára tudott állni, akkor meg az ég hirtelen világospirosra vált és a levegőben apró lángvörös meg violaszínű és sötétzöld karikák keringtek.

Pinker megcsóválta a fejét. Nem értette a dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem csütörtökön, sem pénteken nem evett, mert csak szombaton kapott néhány krajcárt a járókelőktől.

— Ez is bizonyára az Isten újabb csodája! — suttogta. Hiszen ma husvetvasárnap van és ez a csodák ideje! De majd meglátjuk, mi lesz belőle!

Bevánszorgott a városba és beült az egyik plébánia templomba. Az utcán már sokan jártak és mindenkinek az arcán már ott ült a rózsaszínű tavasz és mindenkinek szeméből kimosolygott az élet, a tarka reményekkel telt élet. Különösen az asszonyok szeme fénylett, de Pinker csak zagyván, zavarosan látta a járókelőket, mintha álmában látta volna őket. És a tarka tömeg felett lebegő harangzugás tulvilágról jövő muzsika volt Pinker fülében.

A templomban még kevesen voltak. Egy-egy vénasszony gubbasztott itt — ott a padokban és hang sem kelt egyéb a sekrestyésnek, Tata Nándor nyugalomba vonult timármesternek lépésein kívül, aki némi, teljesen fölösleges igazítást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még hallott. Mert aztán megint elszundított. A feje előrebiccent; még szerencse, hogy a két kezét oda tudta kapni alája. Az öreg nénikék odanézték feléje és azt gondolták magukban:

— Jó ember. Derék, istenes ember!

Amikor a templom harangja megkondult és a hang megrázta a tornyot meg a belső csöndességet, — a nép elkezdett betódulni a padok közé. A levegő egyre nehezebb, sűrűbb lett és amikor a pap kilépett, felment az oltár lépcsőjén és felmutatta a csillogó monstranciát, már nem volt egyetlen talpalatnyi szabad tér a kockás köveken.

— Feltámadt Jézus e napon! . . .

Pinker fülében zagyva, mézédés hangok kergetőztek, de ő már nem tudta, hogy hol van és mi az a zengés, ami körülveszi. És végül már nem is hallott semmit. A homloka

nagyon forró volt és csak ezért érezte meg ezt is, hogy a keze lassankint jéghidegre válik.

Valami pápaszemes bácsika ült mellette. Az gyakran nézett a mozdulatlan emberre, de aztán gyorsan visszakapta a tekintetét az oltár fölött álló, biborpalastos istenemberre és a kezében levő csillogó keresztre és azt gondolta magában, hogy ő nem avatkozhatik bele senki dolgába és hogy különben is jó lesz már menni, mert amire a vége felé jár és bizony még összenyomják a nagy tolongásban.

A mise véget ért és a Tata bácsi, a sekrestyés elkezdte oltogatni a gyertyákat.

Néhány konok vénasszony még ott maradt a padokban, de aztán ők is szállingóztak kifelé, hogy ottan elmondhassák reszketeg, rajongó hangon:

— Szép volt, nagyon szép volt!

Csak egy férfi nem mozdult. Ott ült most is, a fejét a két kezére hajtva. A sekrestyés még várt egy darabig, de aztán, mivel végre neki is kell ebédelni, odament hozzá és megvárta. De az ember nem mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és a szegény öregnek szinte megállt a szívverése. Mert a templomi ember keze jéghideg és merev volt.

— Uram Isten, miért teszel ilyent éppen szent husvét vasárnapján; — sóhajtotta a sekrestyés és körülnézett tanácstalanul. A tekintete véletlenül odaesett az oltár fölött álló biborpalastos alakra és az, az alak lemosolygott a sekrestyésre. Melegen és biztatón, mint az, aki azt mondja:

— Ne félj! Tudom mit cselekszem!

Cholnoky László.

1909.

jedelmesebb szoba nagyságának felel meg. Egy oldaláról éles szemű tiszta homok zárja el az üreget, amelyet valószínűleg a víz hordott össze és zárja el az üreg további folytatását.

Az üreg a község alatt talált barlangnyílásokkal összeköttetésben van, s így nincs kizárva az, hogy ha a benne összehordott homokot eltávolítanák, eljöhethetnek a többi már talált és újabban felfedezendő üregekhez és geológiai szempontból érdekes képleteket találhatnak.

Már egyszer felhívtuk a községi előjáróság figyelmét, hogy folyamodjék a miniszteriumhoz, aki készségesen küldene le bánya-mérnököt és geológust, akik megvizsgálják az annyiszor emlegetett barlangszerű mélyedéseket, amelyek a község északi része alatt elterülnek. Ezt nemcsak az alakulatok érdekessége, hanem a község építkezése és így biztonsága céljából is megkellene tenni. A szakvélemény bizonyára érdekesebbé tenné ez üregeket és az építetők esetleges balesetektől óvna meg. Vagy talán fellehetne használni mint érdekességet a Balatonvidéket látogatók számára, ami a község idegen forgalmát emelné s így közvetve hasznot hajtó volna a községre nézve. Talán az u. n. kincses gödör-nek csufolt mélyedés így közvetve csakugyan közös kincsünk lehetne.

A jelzett gödör széle most be lesz kerítve és abba semmi féle szemetet hordani nem szabad.

A község előjáróságát ismételten felhívjuk fenti ajánlatunkra. Folyamodjék a miniszteriumhoz szakemberek kiküldéséért, ami a községnek nem okozna költséget. A kiküldöttek pedig bizonyára részletes felmeréseket, megfigyeléseket tennének és arról terket készítenének, ami tájékozási szolgálna a község alatt elterülő üregekről.

Mélyen tisztelt olvasóinknak és munkatársainknak kellemes husvétii ünnepeket kívánunk!

H I R E K.

Szabadságidő. Szentmiklóssy Gyula járásunk főszolgabírája részére, folyó 18 től 26-ig bezárólag, az alispán szabadságot engedélyezett. Helyettesítésére dr. Skubics Ödön kszthelyi szolgabírói rendelte ki.

Uj ügyvéd Tapolczán. Mint már említettük, dr. Kaszás (Kerbler) Károly az ügyvédi vizsgát kitűnő eredménnyel letette. A múlt het folyamán nyitotta meg irodáját Tapolczán, Handlery Gusztáv Bacsányi János-utcai házában.

Halálozás. Dr. Cséby Antal szentendrei városi főorvos, Pestmegye tiszteletbeli orvosa, városunk szülőtte, folyó hó 16-án 51 éves korában a budapesti Pály-téri vasúti állomáson agyszélhűtés következtében hirtelen meghalt.

Megyei gyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi május havi rendes közgyűlésén teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány ülése folyó hó 27-én délelőtt 9 és fél órakor, ugyan a fent kített bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó hó

4-én délelőtt 9 és fél órakor Zalaegerszegen a vármegyeház gyűléstermében fog megtartatni.

Segély a kisgazdáknak. Azok a kisgazdák, akik az ősz folyamán a Tapolczavidéki Gazdakör útján kedvezményes áru vetőmagért folyamodtak, most az általuk beszerzett vetőmag árának 30%-át készpénzben kapták meg a földművelésügyi minisztertől, mert sem az ősz, sem a tavasz folyamán, készlet hiányában nem kaphattak kedvezményes áru vetőmagot; tehát az említett módon iparkodik nagynevű földművelésügyi miniszterünk a kisgazda anyagi helyzetén segíteni, amiért al-dani is fogja őt mindig a magyar nép fia.

Pápai kitüntetés. Horváth József tapolczai születésű, belügyminiszteri ajtónálót, volt Radetzky huszárt, a pápa a Lateráni kereszt-tel tüntette ki egy hőstetteért, melyet az 1866-iki porosz-osztrák háborúban követett el, midőn Kratzau mellett a sebesülve talált Csom József vitai születésű magyar huszárt az ütközetből a városba vitte.

Itt a tavasz, melynek hírdetői, a golyák és a fecskék, megérkeztek. A múlt heten alkalmunk volt mindkét vandormadár megerkezését tapasztalni.

A gyermeknap eredménye Tapolczán és vidéken. A liga központi vezetősége felkerte Glazer Sándorné urnót, mint vidéki megbízottját, a gyermeknapon leendő adományok gyűjtésére. Tapolczán és a szomszéd községekbe kibocsátott felhívásra az alábbi gyűjtések érkeztek be, amit Glazer Sándorné urnő illetékes helyére juttatott.

Tapolcai nőzárda gyűjtése 7 K., r. k. tii iskola 8 27 K., izr. iskola 4 79 K., kövágó-eörsi r. k. iskola 3 52 K., izr. iskola 3 14 K., ev. ref. iskola 2 21 K., balatonedericsi r. k. iskola 6 K., nemesvitai r. k. iskola 6 K. Köveskällai r. k. isk. 1 38 K., ref. isk. 3 21 K., Szentbékällai r. k. isk. 8 42 K., Monoszlói ref. isk. 1 10 K., balatonhenyei ref. isk. 1 34 K., r. k. isk. 60 fill., t.-dörögdi ág. ev. isk. 2 30 K., pulai r. k. isk. 3 19 K., tördenmiczi r. k. isk. 4 20 K., raposkai r. k. isk. 1 K., hegymagasi r. k. isk. 1 42 K., sziliget-i r. k. 1 56 K., kisapáti-i r. k. isk. 1 16 K., Gulács község gyűjtése 14 60 K., K.-töti község gyűjtése 5 40 K., Kovács J. (T.-Dörögdi) 1 K., Ley József, Löwy B., Pap Imre (B. Tomaj) 2—2 K.; Eibeschtitz Adolf, Kulcsár Ödön és neje 10—10 K.; Kardos Mor, Lusztig József és fia, Pauk Vilmos 5—5 K.; Wolf Gyula, Gaal M. Miksa, Kemény Mór 4—4 K.; Urna gyűjtése 22 K. 14 fillér. Összesen 171 kor. 13 fillér, mely összeg rendeltetési helyére jelen kimutatással együtt beküldetett. Fogadják a nemesszívü adakozók a „Gyermekvédő Liga” hálás köszönetet. Glazer Sándorné, megbízott.

A „Tapolczavidéki Kórházegyesület” jávára Pátzay Györgyné urnő Balatonederics községben a közetkező adományokat gyűjtötte: Solyomy Istvánné 8 kor.; Töreky Aladarné, Nedeczky Jenő 5—5 kor.; ifj. Deák János, Nagy Aladár 2—2 kor.; Pátzay Babi, Nagy Lajos, Molnar Gyula, Jobbágy József, Szlovák N., Gábril Pál, Grünbaum K., Páhy Gábor, Hoffmann Zoltán 1—1 kor.; Szenté János 60 fill.; Kocsis Gáborné, Kocsis János, Varga Mihály, ifj. Kocsis Gábor 40—40 fill.; Kaszásné 30 fillér, összesen 33 korona 50 fillert. Fogadják a nemesszívü adakozók a Kórházegyesület hálás köszönetét.

Vasárnap nem lehet fuvarozni a vasutról. A kereskedelmi miniszter a következő

sürgős rendeletet intézte az összes kereskedelmi és iparkamarákhoz: Mult évi december 21-én 100.655 sz. alatt kelt rendeletem kapcsán tudomásul vétel és az érdekeltek megfelelő sürgős értesítése végett közlöm a kamarával, hogy a pályaudvarokon kirakott áruknak munkaszüneti napon való elfuvarozása tárgyában fenti szám alatt kelt rendeletben foglaltakat folyó évi április hó 1-től hatályon kívül helyezem.

A Nagykanizsai Magántisztviselők Egyesülete, mint önálló egyesület, most fejezte be első évi tevékeny működését. Négy évvel ezelőtt a Magántisztviselők Országos Szövetsége kebeleiben mint bizottság kezdte működését. Az egyesület ma is tagja ugyan a M. O. Sz.-nek, de saját alapszabályokkal. Ez az egyesület nem klubcélokat szolgál. Erkölcsei szövetséget alkottak a nagykanizsai egyesületben, mely pártfogolja a magántisztviselő osztály jogos kívánalmait; szolgálati viszonyból eredő, vagy ehhez hasonló ügyekben jogi tanácsot, esetleg ingyenes ügyvédi védelmet szerez; támogatja a kereset nélkül maradt tagokat az e célra létesített „Segítő alap”-ból és állást közvetít. Szakertekezleteket rendez és általában elősegít minden oly mozgalmat, mely a magántisztviselő osztály érdeke. A nagykanizsai egyesület működését már eddig is nagy siker koronázta. Kívánatos tehát, hogy a nagykanizsai egyesületbe, mely a tagok erkölcsi és anyagi helyzetének javításáért küzd, városunk és vidékének magántisztviselői is beléjenek. A kültagok tagdíja csekély évi 2 kor-na. Belépések címzendők: Eperjesy Gábor urnak, mint a nagykanizsai magántisztviselők egyesülete elnökének, Nagykanizsa.

Felvétel a tanítóképző-intézetbe. A pápai állami tanítóképző-intézet I. osztályában a jövő 1908/9. tanévre 10 teljesen ingyenes, 5 feldíjat fizető és 3 ösztöndíjas hely jön üresedésbe. Az intézetben 100 növendék számára berendezett bentlakás van. A kedvezményes helyek a közép- vagy polgari iskola IV. osztályát szép eredménnyel végzett tanulóknak fog adományoztatni. Ezenfelül a dunántúli református egyházkerület az e kerületből való érdemes fiukat külön is segílyezi. A folyamodványok beküldésének határideje május 31. napja.

Gyümölcsfaeladás lesz holnap és az egész het folyamán Tapolca nagyközség faiskolájában. A nagymennyiségben eladásra kerülő különböző fajú gyümölcsfaajtványok igen mérsékelt árban kaphatók.

Öngyilkos vállalkozó. Veszprémből írják: Szigetváry János építési vállalkozó, az épülő balatoni vasut egyik alvállalkozója minap Veszprémben a hosszú-utcai fürdő-házban szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Hát-rahagyott leveleiben öngyilkosságának okául azt írja, hogy előreláthatólag nagy veszte-séggel végződő vállalkozása kergette a halálba. Az építés alatt álló vasutnál pár hónapon belül ez a második öngyilkosság.

Vasuti előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Fábiny Lajos vállalkozó mérnök, budapesti lakosnak a m. kir. államvasutak Somlyóvásárhely megálló-hely vagy Devecser állomásától kiindulva a dunántúli h. é. vasutak Sümeg vagy Ukk állomásáig vezetendő h. é. vasut vonalra meghosszabbított előmunkálati engedélyt további egy évre megadta.

Megszünt a sertésveszész Hegyesd községben.

Egyedüli állandó raktár helyben a világhírű „Borsalino” férfi kalapokból, „Kobrak” férfi és női bőrcipőkből, „Hamerli” pécsi bőrkésztyűkből és „Solingeni” acél zsebkészekből csakis G Á L M. MIKSÁNÁL. Minden idényre újdonságok férfi és gyermekkalapok, sapkák, cipők, nyakkendők, ingek, kesztyűk harisnyák, ernyők, divat, diszmű és játék árukból. Egy jó fiu tanoncnak azonnal felvétetik.

Uj postahivatal. Taliándörögd községben új postahivatal fog szerveztetni.

Célszerű hernyóirtási eszközt ajánl a vármegye alispánja, amely egy 2 méter hosszú botból áll, amelynek végére sodronyra erősítve egy kis darab szivacsot teszünk. A bot végére erősített szivacsot petróleumba mártva, ezzel a hernyókat megnedvesítjük, amiktől azok csakhamar elpusztulnak.

Kiss szerencsése nagy! Köztudomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyereségek mellett számos kisebb nyereségek vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az osztálysorsjáték legutóbb megjelent képes leírását érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. Az új sorsjáték 1. osztályának húzása május 21. és 23-án lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos utca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

Ismét a fegyver. Kongolyi János kővágó-örsi lakos fegyverével való babrálás alkalmával folyó hó 13-án Ács Imre ottani lakost szemközt lőtte. Sérültet Budapestre vitték; a gondatlan terhelést, pedig a bíróságnál jelentette fel a csendőrség.

Hajómenetrend a Balatonon. Bogláról Révfülöpre indul naponként délben 12 óra 15 perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöpről Boglára indul naponként délelőtt 8 óra 40 perckor és délután 5 óra 45 perckor. E hajóknak a déli vasut Boglár állomásától Budapest és Nagykanizsa felé csatlakozása van.

A tudóvész gyógyszeréről a bükkfakátony-készítmények teljes joggal régi jó hírnévnek örvendenek. Ezen készítmények a legkülönbözőbb alakban használatnak, melyek között legjobb a „Sirolin-Roche”, miután ez hatásos, ingernélküli és mindenképp előtti igen józsi. Kapható minden gyógyszerárban.

CSARNOK.

Tavasszal.

Mint szerelmes ifjú csüng aráján,
Úgy rajong a lelkem, úgy szeret, —
Úgy vártam én epedőn naponta
Ébredésed bájos kikelet.

Párázatos langy meleg mezőkön
Lágy csicsérgés rezdül a légen . . .
Álmodozom csodás dajkamesén
S eszembe jut sok szép emlékem.

Csacska patak mentén a fűlmile,
Szellős bokrok alján a rigó,
Tündér lényed misztikus varázsát
Hirdeti e szárnyas milliő.

S mintha pompás ékkövek égnének
Világoszöld bársony szőnyegen:
Vadvirágok mosolygó ezritől
Oly díszesnek látszol énnekem.

Aztán édes tavaszi illat kél
A tiszta lég szelid fuvalmán,
Himes szárnyu pillangót ébresztve,
Zümmögő kis méhet kicsalván.

Kicsinke rügy olajos csücsán is
Selymes levél büjt már keresztül;
Kopasz ágak lombruhát öltének
S üdvözöl az erdő népestül.

Szellőshaj, méhzsongás, madárdal:
Syrénektől csábos üzenet,
Fény és illat összefűt körültem
Gyönyörbe ringatva lelkemet.

S pompádda! mig elbűvölsz szép tavasz,
Csak csodálom rejtélyes erdő . . .
Meggallom hát lelkem hó szerelmét
Leborulva fenséged előtt! —

Seriő.

KÖZGAZDASÁG.

Delaware.

(a) Biztos tudomásunk van arról, hogy a Balatonvidék több szőlőbirtokosa a nagyhangu reklámnak hódolva, idei ültetésre és telepítésre Delaware nevű szőlővesszőket hozatott. Hogy a késői családástól s ezzel a felesleges penzki dobástól megkíméljük őket, ide iktatjuk a m. kir. központi szőlészeti kísérleti állomás és Ampelologiai intézet véleményét, mely intézet a földmivelésügyi m. kir. miniszterium rendeletére hat évre terjedő kísérleti megfigyelésének eredményét 1906. évről szóló Évkönyvének 174. és 175. lapján tette közzé. a) A fehér Delaware tulajdonságai: A) Phylloxera ellentálló képessége gyenge, míg az elültetést követő első 2—3 évben ellentáll, a későbbi években már szenved tőle. 2.) A peronospora, oidium, anthracosis betegség nem támadja meg, tehát ezeknek ellentáll. 3.) Termőképessége igen csekély, hosszú metszés mellett is gyenge termést hoz. 4.) Tenyésztete és fejlődése igen gyenge és lassu, vékony vesszőket hoz. 5.) Erése szeptember közepére tehető. 6.) Fürtjei kicsinyek, bogyói kicsinyek, néha középnagyok, vastag héjjal, sárgás színnel, kevés lével, kevés idegen mellékzettel. Ez a mellékiz inkább kellemetlen, mint kellemes. Bogyói mikor megértek, önmaguktól lehullanak. 7.) Fürtjei rothadásnak ellentállnak. 8.) Mustjának cukortartalma 17—18%. Babó szerint (klosterneubergi). — 9.) Gyökerezés és megerezési képessége igen rossz. 10.) Az oltásokat rosszul tűri. 11.) Talajigénye igen nagy. Jó táperőben levő, mély középkötött agyagtalajt kíván. Nagy talajigényének tudható be, hogy a kísérleti telepeken mindenütt pusztuló félben van. — Tekintettel azon főbb tulajdonságaira, hogy igen nehezen gyökereszik, igen kevés és silány minőségű termést hoz és hogy nem a mi igényeinknek megfelelő bort szolgáltat, termelésre a fehér Delaware nem ajánlható. — b) Vörös Delaware. Ez nagyban hasonlít a fehér Delawarehez, különbség csak az, hogy hosszú metszés mellett több termést ad, mint a fehér. Fürtjei gránát-vörös színűek s úgy a fürt, mint a bogyó termet és nagyságra igen hasonlít az olasz rizlinghez. A bogyó héja valamivel vékonyabb, kevés lével, nyálkás hussal, émelygős édes és igen intenzív és kellemetlen mellékzettel. Borházasításra sem alkalmas. A bor színe sárga. A vörös Delaware is nélkülözi azon tulajdonságokat, melyeket a mi ízlésünk megkíván s ez oknál fogva a vörös Delaware termelésre nem ajánlható. Ezt mondja az Ampelologiai intézet, melynek hivatása, hogy módot adjon arra, hogy szőlőmivelésünk rendszere egészben a fejlődés, haladás és tökéletesedés útjára tereltessek és azon haladhasson.

Gondolkodjék ezen minden szőlősgazda s a mint határoz, úgy vallja majd hasznát vagy kárát.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(ASSICURAZIONI GENERALI)

folyó év márczius hó 26-án tartott 76-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1907. évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1907. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 917.014.396 korona 99 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 41.095.963 korona és 58 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 31.422.408 korona 19 fillérrel 264.156.557 korona 24 fillérre emelkedett. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betörés- és tűkkörűveg biztosítást, a díjbevétel 16.585.488.656 korona biztosítási összeg után 27.302.560 korona 49 fillér volt, miből 10.146.474 korona 45 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 17.155.986 korona 4 fillérre rugott, mely összegből 12.269.989 korona 32 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitétt át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezettségek összege 113.331.852 korona 27 fillér. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitétt 3.921.627 korona 66 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.717.649 korona 04 fillérre rugott, mely összegből 12.269.989 korona 32 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitétt át. Kárókért a társaság 1907-ben 37.472.589 korona 25 fillért és alapítása óta 899.042, 635 korona és 20 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 173.248.760 korona 76 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 20.292.237 korona 37 fillérre rugnak, különösen kiemelendők az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 6.300.000 koronát tesz ki, az értékpapírok

árfolyamigadozására alakított tartalék, 12.565.698 korona 89 fillér összegben, továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétéves követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1.266.538 korona 48 fillért tesz ki. Az értékpapírok értéke 4.741.807 korona 69 fillérrel ment vissza, de a vezetőség elővigyázata folytán ez a veszteség az intézetet nem érinthette, mert az a 17.013.704 korona 71 fillért kitevő árfolyamtartalomból nyerhetett leírást. Ez a tartalék ma még mindig 12.565.698 korona 89 fillért tesz ki. Különösen figyelmet érdemel még az 1000 új intézeti részvénynek kedvezően keresztülvitt kibocsátása, melynek agió-nyereségéből 11.525.000 korona a matematikai életbiztosítási tartalékhoz esatoltatott. Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 292.979.592 korona 76 fillérről 323.629.347 korona 57 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 60.625.971 korona 77 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 26.668.849 korona 08 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4.017.801 korona 92 fillér. 4. Értékpapírok 209.404.916 korona 74 fillér. 5. Társaság váltók 842.350 korona 85 fillér. 6. A részvényesek biztosított adósszelei 8.820.000 korona. 7. Készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával 13.249.457 korona 21 fillér. Összesen 323.629.347 korona 57 fillér. Ezen értékekből 65,5 millió korona magyar értékekre esik.

A KÖZSÉGHAZÁBÓL.

Hirdetmény.

Közzé teszem, hogy az 1907. évről szerkesztett községi számadások, úgy mint a bírói és az egyes alapok számadása iródamában a mai naptól kezdve 15 napi közszemlére kitéve vannak.

Tapolcza, 1908. április 17.

Horváth Jenő
főjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

ELADÓ TRÁGYA. 100 waggon jól érett istálló trágya vasut-állomáson — waggonba rakással, eladó.

Szily Dezső, Ollár.

ELADÓ HÁZ. Egy, két részből álló ház, 2 lakással, 1600 □ öl szántó-földdel a Kesziuton 42. szám alatt, szabad kézből eladó. Rác János.

ELADÓ HÁZ. A Szent István-utca 21. szám alatt levő házamat eladom. Venni szándékozók velem bármikor értekezhetnek.

3. íj. Tenke Lajos.

ELADÓ LAKÁSOK. Egy négy, és egy két szobás lakás istállóval eladó, vagy bérbeadó, bővebbet

Virius Vincénél.

HIRDETÉSEK.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekből

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépekből.



Rohitschi „Stiria-forrás”

Orvosilag ajánlott gyógyviz,
gyomordaganat, — görcsög, Bright-
féle vesegyulladás, torok és gége
hurut, gyomor és bélhurut, cukor
betegségek, székrekedés és májbe-
tegség ellen.

Kitünő eredmény!

Főraktár Magyarország részére:
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Balthory-utca 8.



1141. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Hoffmann László tapolczai lakos végrehajtónak Kőműves János diszeli lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 korona és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő az 1. a diszeli 1043 sz. tjkben 865/b hrsz. ingatlanból Kőműves János 1/2-ed illetősége (terheli 800 kor. agrár kölcsön) 2296 kor.; 2 a diszeli 1043 sz. tjkben 855/a/2 hrsz. a Kőműves János és neje Hámos Vilma tulajdonát képező és az 1881. évi 60 t. cz. 156. §-a a pontja alapján egészben eladandó bácsi hegyi szántó 102 kor., ugy azonban, hogy a fenti ingatlanokra C 1 sor 5668. 1897. tkv. sz. Hámos Ignác javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatlanok az

1908. évi június hó 1-ső napjának
délelőtt 10 órája

Diszel község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Diszel község házában betekintethetők.

A királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1908. február 25.

Papp, királyi járásbíró.

1473/tkv. 1908. sz.

Póthirdetmény.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a **nagyszabasi földhitelintézet** végrehajtónak Novák Mihályné és társa végrehajtást szenvedők elleni 429 kor. 78 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében 279/908 sz. alatt kibocsátott árverési hirdetményben a diszeli 183 sz. tjkben 1226 hrsz. ingatlan 374 K. a diszeli 1453. sz. tjkben 410. hrsz ingatlan 343 korona kikiáltási árban

1908. évi május hó 11-ik napjának
délelőtt 11 órájára

Diszel község házához kitűzött árverés az 1881. évi 60. t.c. 167. §-a alapján Horváth

Antalné tapolczai lakos végrehajtató érdekében is 167 korona 80 fillér tőke követelése és járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1908. március 14.

Papp, kir. járásbíró.

1370/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint herceg Eszterházy Miklós kismartoni lakos végrehajtónak Erdős Gyula és neje Gold Ilona tapolczai illetve devcséri lakos végrehajtást szenvedők elleni 496 korona 15 fillér és járuléka iránt a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő a tapolczai 619 sz. tjkben 677 hrsz. alatt végrehajtást szenvedők tulajdonát képező 527/b népsorszámu ház udvartérrel 2112 korona; a tapolczai 3580

sz. tjkben Erdős Gyula tulajdonát képező 633 hrsz. alatt felvett 495 népsorszámu ház udvartérrel 200 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatlanok az

1908. évi június hó 9-ik napjának
délelőtt 10 órákor

alulírt tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a bírói kiküldöttnek kezéhez letézni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Tapolcza község házában betekintethetők.

A királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1908. március hó 6-án.

Papp, kir. járásbíró.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

A „Közgazdaság” rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztosító Társaság a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait.

Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság” számára.

A tapolczai fő ügynökség:
STEINER FERENCZ.

ERNST EDÉ

kőfaragó és szobrász,

KESZTHELY. Tapolcai-utca.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtőt bérbe vettem, és ott sarkó-alapozáshoz, épületekhez és utszéli keresztetekhez, kutyavakhoz a legjobb faragott köveket állítjuk elő.

Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utalványt Biró Ignác urnál lehet váltani.

Együttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sarkó raktáramat,

hol állandóan nagy választék van a legszebb sarkóvekből. u. m. márvány. gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagokból, a legdiszesebb kivitelben.

Utszéli keresztetek, szobrok készítését terméskőből, vagy cementből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

PREISZ MANÓ

cim-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.

A zárdakert átellenében.

Készít minden e teren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, borfejtő, szenkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és czimfestést, valamint mázolás, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból,

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

TIRGRAM-POR

Az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTURA

csakis **poloskák** ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest. IV., Károly-u. 1.

Kapható Tapolczán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

Elsőrendű minőségű

FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ

tabi góztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Szőlőoltványok,

amerikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a híres

DELAVARE

magántermő szőlővesszők **fajtiszta és fajazonos állapotban**, a nagyméltóságú Földmívelésügyi Miniszterium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Ezen szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal és legculansabb feltételekkel szívesen szolgál bárkinek

GRÓF GYULA

bizományi irodája, TAPOLCZA.

Készlet: 1000000 darab.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó-szer.

Kedvelt borviz!

Minden külföldi fölül a mohai **ÁGNES** Forrás. Milleniumi nagy eredméllyel kintüntetve. Kiváló asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-égést rögtön megszünteti, pártalan étvágygerjesztő használata valódi áldás a gyomorhajósoknak.

ÁGNES

Forrás.

Milleniumi nagy eredméllyel kintüntetve.

Kiváló asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-égést rögtön megszünteti, pártalan étvágygerjesztő használata valódi áldás a gyomorhajósoknak.

Főraktár Zalamegye és vidéke részére: HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!